2012年度个人述职述廉报告
渭南市委党校纪委书记：赵忠林
2012年，自己在市委、市政府和市纪委的领导下，在校委会和常务副校长党国栋的带领下，在各校委、各处长主任以及全体教职工的支持帮助下，按照分工，全面完成了全年的各项工作任务。纪检监察工作扎实有序，后勤保障有力，后勤服务紧扣全校中心工作。主要从以下几个方面向大家做一汇报：
一、诚实守信，团结协作，珍惜缘分。
踏实做人，诚实守信是我多年以来一直所坚持的做人的基本原则。两校合并已两年有余。如果说2011年是两校合并后的磨合之年、相识之年、变化之年。那么，2012年就应该是两校合并后的驰骋之年、发力之年、相知之年、上台阶之年。通过我和大家两年多的接触、交往和在一起的共事，我深感团结就有力量，团结就能发展，我也非常珍惜和大家在一起共事这个缘分。一年来, 自己和校委成员之间、和下属之间, 相处融恰, 气氛和谐。同时，我也能够做到尊重“一把手”, 维护“一把手”的权威性, 时时事事都能摆正自己的位置, 当好了参谋, 当好了助手。 和班子其他成员配合默契, 相互支持, 相互理解, 求同存异，时时处处能以整体利益为重，以党校的事业发展为重。坚持集体领导, 坚持民主集中制, 服从校委会的领导和安排, 全力地维护了班子的团结。做到了大事讲原则，小事讲风格，涉及个人问题多让步，在校委班子中应该说是个和谐人。                       
二、严以律己，身先士卒，勤政清廉。

有句话这样说道：“其身正，不令则行；其身不正，虽令则不从”， 自己作为纪委书记, 能够身先士卒，作好表率。尽职尽责地履行好自己的职责，严格按照程序和规章制度办事，全面落实党风廉政建设责任制的各项规定，廉洁从政，为人坦诚，大公无私，能严格按照“十不准”的要求规范自己的行为，切实作到了勤政清廉,一身正气。一年来，自己无私费公报和公车私用现象。同时自己还和校委成员一道，修订完善了党校各项规章制度5大类70余项，用制度管人理事，用制度约束人的行为、规范人的行为。今年以来，全校无违纪、违法现象的发生。这一方面说明我们的全体教职工素养高，廉洁自律意识强，另一方面说明我们的领导带头好，要求严格，监督到位。2012年10月份，市委任命我为党校纪委书记，这也是市委对党校工作的重视，大家都知道，以前党校设的是纪检组，今年改成了纪委。虽然纪委和纪检组在工作性质上没什么区别，但在层次上还是相对提高了。2012年，学校纪委的工作，前后有过人事上的变化，前任纪检组长调走之后，市委一直没有重新任命，党校长让我临时分管后勤和纪检工作，我虽然很尽心，但在工作的开展上我还是有顾虑。原因有三点：一、我不是校委；二、我不是党校的纪委书记；三、我没有被重新任命。所以在工作的开展上还不是那么十分顺畅，有时还会出现一些阻力。当然对于这些问题我都能坦然处之，积极面对，也赢得了全体教职工的支持和理解。

三、勤勤恳恳工作，扎实认真做事，后勤保障有力，后勤服务全面。
2012年是党校发展变化的驰骋之年、发力之年，也是各项工作上台阶之年。干部教育培训工作，人数之多、规模之大是前所未有的，由此所涉及的后勤保障和后勤服务，工作量也是前所未有的。一年来，我分管总务处总体工作，和江南处长一起，带领总务处全体同志，在克明副处长、新华副处长以及周晋平科长、王俊红主任、张小健主任、惠 荣科长的支持下，在全处同志的共同努力下，全面完成了2012年的各项工作任务。
一是圆满完成了各个班次的后勤保障和后勤服务工作。后勤服务中心在江南处长的亲自挂帅下，在王俊红主任的领导下，刘 斌、魏 鑫积极配合，工作认真扎实，忙而不乱。所招聘的临时工、服务员工作量大，在薪酬不高的情况下，任劳任怨，积极工作，为党校的整体工作出了力，添了彩。学校餐厅在克明副处长的领导下，伙食调剂好，饭菜质量好，职工餐厅保障好。全年没有发生一起责任事故，全面保障了学员和职工的工作用餐，基本上做到了领导放心，学员满意，社会各界也反响良好。

二是校产管理规范化、常态化。校产管理科在周晋平科长的带领下，赵秦发、罗菊玲、李田军等同志积极工作，全力配合，想方设法管好这个“家
”，对发现的问题和教职工反映的问题能及时的处理，对一些突发事件，如停电、停水等，校产管理科的同志都能在第一时间及时赶到并处理，全力保障了全校这个“大机器”的正常运转。

三是物业管理逐步完善。物业办在新华副处长的领导和张小健主任的带领下，田影华、杨成萍两个同志，工作认真，服务热情，不分上班下班，不论节日假期，不管刮风下雨，对前来缴费和购电的住户都能热情接待，及时办理。也得到了广大住户的一致好评。

四是校园改造工程和校园绿化美化工作有序开展。按照党校长的安排和校委会的决定，先后完成了以下工作：1、投入46700元对南家属区的单身楼进行了改造，改造门面房四间，扩建两间，按装卷闸门四个，在二楼改造卫生间一个，对每个房间的电路、水路进行了重新安装，共安装电表十五个，水表五块。改造后，房间已全部出租。出租情况是：一楼四间房，每间房每月700元，二三楼整体出租，年租金10000元。整栋楼已收回年租金：43600元。2、投入38000元对办公楼一楼南进行了改造，安装卷闸门七个，安装电表六块，水表一块，铺设门前花砖120平方米，拆除护栏30余米。改造后的七间房，已出租五间房，其中西四间包括北两间、卫生间在内整体出租给一开诊所的，年租金为55000元，租期三年，租金年增百分之十。东第二间租给一修电动车的，月租金1000元。还有两间未租出。目前已收回租金67000元。3、投入33000元在校园安装了八个景观灯和自动播放音响控制系统。4、投入24800元拆除了学员楼后面的公共卫生间，清理了沉积多年的化粪池和下水管道。5、投入96100元粉刷了学员楼外墙，拆除了学员楼的铝合金门，安装了钢化玻璃门。在学员楼一楼西侧安装了服务吧台。6、投入7850元在综合楼楼后栽植竹子350棵，美化了环境。同时还在学员楼和综合楼一楼添置了沙发、茶几和自动擦鞋机，在报告厅外增设了四个垃圾桶。7、投入10万余元更换了学员楼标准间的床上用品；8、投入77000元制作了三个阅报栏，在综合楼、学员楼、办公楼、食堂、南家属区制作了文化墙宣传板。内容涵盖：党性修养、廉洁自律、纪检监察条规、修身养性、名人名言、勤俭节约、饮食文化、创卫创模等等。这些文化展板不但美化了校园，而且大大的提升了党校的文化氛围。
四、存在的问题：
1、和同志们的交谈、交往还需进一步的加强，不能局限于所分管的处室。2、后勤工作做的还不够细，想的还不够周全，特别是在伙食的调剂上还做的不够好，饭菜的花色品种不多，还不能满足教职工和来校培训学员的要求。3、纪检监察工作抓的不严，对党员的经常性教育抓的还不够。（纪检监察工作的三项任务：1、维护党的章程和其他党内法规；2、检查党的路线、方针、政策和决议的执行情况；3、协助党的委员会加强党风建设和组织协调反腐败工作。纪检监察的五项经常性工作：1、经常对党员进行遵守纪律的教育，作出关于维护党纪的决定；2、对党员领导干部行使权力进行监督；3、检查和处理党的组织和党员违反党的章程和其他党内法规的比较重要或复杂的案件，决定或取消对这些案件中的党员的处分；4、受理党员的控告和申诉；5、保障党员的权利。）4、在理论学习上缺乏刻苦钻研的精神，创新意识还不够强。今后，自己要同校委成员一道, 同心协力, 按照分工，尽职、尽责、尽心地把各项工作做的更好！                                            
最后，对一年来，给予我工作支持、理解的各位领导、各位校委、各位处长、主任、科长及全体教职工表示衷心的感谢！
                           2013年1月4日
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